

Observatorio

UNA MADRE EN ESCENA

El cartel anuncia, entre otros nú-
meros, a tres bellas andaluzas.
Bailan además. Con cierto gusto.
Pero sobre todo y espectacularmen-
te bellas. La belleza no precisa de
otra probanza; con vérlas basta. Pa-
ra asegurarse que son andaluzas—y
de "Sevillanas"—, trémolan como su cé-
dula personal, el característico acen-
to y una distante mirada tras de los
párpados, que hace evocar sin que
rér aquel Julio Romero de Córdoba,
que pintaba sueños hechos carne de
mujer, tras velos suaves de tantas
y tantas horas dormidas, que hacen
pasar sus figuras, humanas y fugaces
como cosas eternas.

Tres éran tres y las tres éran bé-
llas. Los espectadores de las primé-
ras filas, cegados por el foco, no dis-
tinguan ninguna diferencia. Entré
las cortinas del escenario, la visión
es distinta. Con toda su penetrante
realidad, los escenarios son como
rayos equis que penetran por la car-
ne mientrosa y dan a luz al hueso
de la verdad.

Una de ellas es distinta. Sé apré-
cia la diferencia, viéndola de cerca.
Se llega al convencimiento poco des-
pués. Cuando se la ve tomar un ni-
ño de pocos meses es los brazos y
brazos que él. Es su hijo. Una de las
tres figuras es madre y es una ma-
dre que está en escena.

El niño de corta edad sonríe, pa-
sando de unas a otras manos. Lé de-
ja la bailarina que va a salir y en-
tré tanto la cogé él éxcéntrico, que

despierta en su rostro una sonrisa,
al vérselo con la cara pintada. Lo mé-
nos son las doce y media de la no-
che. Esta es la primera asignatura
que aprende el chiquillo: la noche,
en el artista, no se ha hecho para
dormir.

El público que ha comprado su lo-
calidad tiene derecho a no ser senti-
mental y cuando vé a las tres herma-
nas bailando, si le decís que a una
de ellas la espéra el nene para col-
garse éntre pisas de su pecho os mi-
rará con enfado. Será su madre en
el cuarto, el hotel éntre bastidores,
pero cuando pisa las tablas, es una
belleza andaluza, sólo una belleza
andaluza, un número de baile verda-
deramente bien hecho. ¿Os acordáis
de la répétida tragedia del clow
que tiene sus mejores aciertos pro-
duciendo más viva hilaridad, preci-
samente el día en que desgarra su
alma una gran pena? Pues el contras-
te es mas violento en éste caso, ya
qué puede ocurrir muy bien que aque-
lla noche en que parécio más hermo-
sa, la madre sentía mayor impacié-
cia por ir donde el niño se éncón-
traba—de manos de una bailarina a
un éxcéntrico; éntre alfombras, cor-
tinas y cables; oliendo tabaco ru-
bio—; porqué nunca sintió tan vivo
el dolor de que el hijo no tenga ca-
sa, cuna, penumbra y rascando solo
el silencio su canto de madre, en
voz baja, dulcemente, adormecedor,
caricioso, duermé, duermé mi niño...
Teófilo ORTEGA.

El general Aranda es ovacionado en Albacete

UN TE EN LOS JARDINES DE LA
ALTA COMISARIA
TETUAN.—Se ha celebrado en los
jardines del edificio de la Alta Comi-
saria una fiesta ofrecida por el Alto
Comisario, a todas las autoridades
del Gobierno musulmán y de la zo-
na del Protectorado. Los jardines
estaban adornados magníficamente
siendo amenizado él té, servido a
todas las autoridades que concurrió
ron, por la Banda de Su Alteza Im-
perial el Jaffa y durante el acto
hasta el anochecer.

Léa usted todos los días
HERALDO DE ZAMORA

EL GENERAL ARANDA ES OVACIO-
NADO EN ALBACETE

ALBACETE.—En la mañana de
ayer, el general Aranda, que sé en-
cuentra en Albacete, acompañado
del jefe Provincial del Movimiento
pasó revista en el parque de la Ciu-
dad, a las milicias de Falangé, de
primera y segunda línea, Sección Fé-
menina y Organizaciones Juveniles.
El motivo de su viaje a la capital
es que se están celebrando las tra-
dicionales fiestas reanudadas des-
pués de su liberación. El pueblo al-
baceteno, ha reiterado su simpatía al
general Aranda, haciéndole obede-
cer con constantes demostraciones de cari-
ño.

El embajador señor Lequerica se ocupa de la situación de los refugiados españoles en Francia

PARIS.—El embajador de España, señor Lequerica, se ocupa activamente de la situación de los refugiados españoles.

En una nota advierte a los españoles de Francia y Argelia que según los términos de la convención franco-española, los españoles residentes en Francia están exentos de todas las cargas municipales y de la prestación de servicios personales en los ejércitos de tierra, mar, guardias o milicias nacionales.

Se ha activado el despacho de pasaportes, especialmente de las mujeres y niños y los Consulados han triplicado al personal para atender a estas necesidades.

Los tesoros de arte catalán que se encuentran en la Casa Lafitte, irán por carretera a Barcelona, acompañados del pintor Sert.

EL HERALDO DE ZAMORA, de hoy, lunes
cuesta 20 céntimos. La diferencia es el tributo
de la retaguardia para la lectura de nuestros
soldados.

El periódico "Hamburger Fremdenblatt" dice que debe aceptarse con simpatía el llamamiento del General FRANCO

La Prensa germana dedica destacadísimos comentarios al manifiesto

Ocupándose del manifiesto del Caudillo de España, leído por la Radio Nacional, al que dedican comentarios destacadísimos todos los periódicos alemanes, el importante periódico "Hamburger Fremdenblatt" — que recoge inspiraciones gubernamentales y diplomáticas, comentándolas todas— afirma que debe aceptarse con la mayor simpatía el llamamiento hecho por el Generalísimo Franco, desde España, en favor de la localización de la guerra, la cual— afirma dicho periódico— es posible porque la política del Führer tiende a eso, y que si no se logra tal deseo del Caudillo español— que es también el de Hitler — se deberá única y exclusivamente a la oposición de las potencias democráticas, que han adoptado una actitud agresiva calculada, para transformar el conflicto diplomático, creado por ellas, en una conflagración europea.

LA GUERRA

Los alemanes prosiguen la conquista de Polonia, habiendo ocupado LODZ

El Canadá DECLARA la GUERRA a ALEMANIA

Varios aviones ingleses violan la neutralidad belga

Uno de ellos abatió un caza del servicio de vigilancia, cuyos tripulantes resultaron heridos.— El Gobierno de Bruselas ha formulado una enérgica protesta en Londres

BRUSELAS.—El ministro de Defensa ha hecho público que en la noche última volaron sobre territorio belga varios aviones extranjeros. Tres de ellos fueron perseguidos por «cazas» belgas, y uno de los aparatos de bombardeo, que era británico, fué obligado a aterrizar. Otro aparato de bombardeo, rodeado por dos aviones belgas, fué requerido, por medio de balas luminosas para que tomara tierra. El aparato de bombardeo inglés abrió fuego sobre uno de los «cazas» belgas, que fué destruido. Los tripulantes belgas se lanzaron con los paracaídas; pero resultaron heridos.

El Gobierno belga ha formulado enérgica protesta ante el Gobierno de Londres por esta violación de la neutralidad.

El embajador inglés dará explicaciones

LONDRES.—El embajador inglés en Bruselas ha recibido instrucciones concretas del Foreign Office y dará al Gobierno de Bélgica las necesarias explicaciones, a fin de que no sea tenida en consideración para el futuro la violación de la neutralidad del territorio belga, así como tampoco el incidente de la madrugada del día 9, que fué una lamentable equivocación de los pilotos británicos.

Lituania hace un llamamiento a sus hombres

KAUNAS.—Las medidas tomadas estos días para evacuar los núcleos urbanos más importantes del país parecen presagiar que Lituania está dispuesta a entrar en guerra en cuanto las circunstancias lo demandasen.

El Gobierno Smolona ha decretado que todos los hombres comprendidos entre 16 y 60 años se pongan a su disposición por si necesitase de ellos.

EGIPTO DEFENDERA SUEZ

EL CAIRO.—El Gobierno ha decretado que a lo largo del Canal de Suez y sus alrededores sean instaladas baterías antiaéreas para la defensa de las comunicaciones de los mares Mediterráneo y Rojo.

MOVILIZACION TURCA

ANKARA.—El Gobierno ha decretado la movilización en algunas regiones del país, pero advierte que se trata solamente de instruir a algunos reemplazos por un período superior a cuarenta y cinco días.

DECLARACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO NIPON

TOKIO.—El jefe del Gobierno japonés, Abé, ha declarado a los periodistas que ante la invitación hecha por el ministro de Asuntos Exteriores de Alemania, Von Ribbentrop de que el Japón y los Soviets debían iniciar nuevas relaciones, el Gobierno de Tokio, ha acordado revisar su política. Abé ha declarado que los problemas rusojaponeses, pueden ser resueltos, teniendo en cuenta el carácter nacional japonés y la situación del Mikado en los asuntos internacionales. Así— declaró — pueden solucionarse los conflictos de fronteras y no hay inconvenientes en tratar de resolverlos por medio de conversaciones diplomáticas. Agregó que después de haberse declarado la guerra en Europa, el Japón tiene las manos libres en el extremo oriente

Canadá ha declarado la guerra al Reich

Otawa.—En las primeras horas de ayer fué facilitado un comunicado declarando la situación de guerra entre Alemania y el Canadá.

Los EE. UU. habían anunciado previamente que si llegaba esta declaración mantendrían su neutralidad en el conflicto canadiense germano.

La proclamación dice:
En estos momentos decisivos no puede estar separado este país de la Gran Bretaña.

La guerra en el mar Varios buques británicos han sido torpedeados

Nuevas víctimas de las minas

LONDRES.—El ministro de Información ha facilitado el siguiente parte «Se ha establecido en Gibraltar un centro de examen para todos los buques que llegan, precedentes de Alejandría y Colombo.

Dos buques alemanes han encallado en la costa noruega perseguidos por barcos ingleses.

Los submarinos alemanes han extendido su campo de operaciones, pero se encuentran con nuestros ataques y los contramedios adoptados. Ha sido echado a pique por los submarinos enemigos el vapor «Kemelem», de cinco mil toneladas, cuya tripulación fue recogida por diversos buques que acudieron en su auxilio. El «Buzklein», de 5.050 toneladas, siendo recogida su tripulación por un buque holandés y un paquebot de veinte mil toneladas. Otros dos barcos mercantes perseguidos por submarinos enemigos eludieron la caza y llegaron a puerto seguro sin novedad.

LONDRES.—El barco mercante inglés «Woodod» fué torpedeado ayer en el mar del Norte. La tripulación, integrada por 71 hombre, fué recogida por diferentes pesqueros que llegaron de las costas inglesas. Muchos de los tripulantes resultaron heridos.

BRUSELAS.—El barco pesquero «Simón Marselle» ha tropezado con tres minas a quince millas de Ostende. Se cree que las minas eran británicas. La navegación pesquera se hace actualmente en el mar del Norte en condiciones difícilísimas.

LA GUERRA

Nota oficiosa del Ejército francés

PARIS.—Una nota oficiosa comentó el parte del cuartel general del Ejército francés acerca de las operaciones en el frente Occidental dice que no obstante la jurza de los ataques alemanes, las tropas francesas conservaron las posiciones con quietud y las fortificaciones estableciendo buenas comunicaciones con la retaguardia. La misma nota comenta los métodos que se siguen por los alemanes en el frente oriental y los empleados por los franceses en el frente occidental.

COMUNICADO ALEMÁN

BERLIN.—El Cuartel General Alemán ha facilitado el siguiente comunicado correspondiente a las operaciones del día 9: «Las tropas alemanas han ocupado Lodz, cuya población cuenta seiscientos mil habitantes. Entre las montañas y el curso superior del Vistula, los contingentes alemanes persiguen a las fuerzas polacas derrotadas que se dirigen a Sandé y Kulno. Las tropas motorizadas han obtenido diversos éxitos.

Varias unidades de divisiones polacas han quedado cortadas de un lado por el Vistula y cercados de otro por numerosas fuerzas. Algunas fuerzas enemigas que avanzaban hacia el Este, no pudiendo retirarse ni avanzar el Vistula cerca de Varsovia, han quedado rodeadas. Cerca de la capital polaca existen todavía fuerzas empujadas en una tenaz resistencia.

En diferentes bombardeos los aviones alemanes han accionado sobre la red de carretera y líneas de ferrocarril que parten de Varsovia en dirección Este y Sudoeste, atacando muchas fortificaciones últimamente lanzadas en esas líneas. Nuestra aviación ha atacado Lublin, abatiendo siete aparatos enemigos y obligando a otros ocho a aterrizar. Continúan las operaciones del Ejército de tierra, apoyadas por la aviación en los alrededores de Radom.

En el frente occidental destacamentos franceses atacaron por primera vez la frontera entablándose una lucha en los puestos de vanguardia de las fortificaciones del Oeste, cayendo prisioneros y heridos muchos soldados franceses.

En la noche de ayer los aviones británicos volaron sobre algunas poblaciones alemanas. En Turingia, fué abatido un avión británico y hecha prisionera la tripulación. Otros tres aviones franceses fueron abatidos en el frente Oeste, cayendo en territorio alemán. Contrariamente a lo que se anuncia, no se ha producido ningún bombardeo aéreo sobre Berlín.

En el frente occidental destacamentos franceses atacaron por primera vez la frontera entablándose una lucha en los puestos de vanguardia de las fortificaciones del Oeste, cayendo prisioneros y heridos muchos soldados franceses.

COMUNICADO ALEMÁN

BERLIN.—El Cuartel General Alemán ha facilitado el siguiente comunicado correspondiente a las operaciones del día 9: «Las tropas alemanas han ocupado Lodz, cuya población cuenta seiscientos mil habitantes. Entre las montañas y el curso superior del Vistula, los contingentes alemanes persiguen a las fuerzas polacas derrotadas que se dirigen a Sandé y Kulno. Las tropas motorizadas han obtenido diversos éxitos.

Varias unidades de divisiones polacas han quedado cortadas de un lado por el Vistula y cercados de otro por numerosas fuerzas. Algunas fuerzas enemigas que avanzaban hacia el Este, no pudiendo retirarse ni avanzar el Vistula cerca de Varsovia, han quedado rodeadas. Cerca de la capital polaca existen todavía fuerzas empujadas en una tenaz resistencia.

En diferentes bombardeos los aviones alemanes han accionado sobre la red de carretera y líneas de ferrocarril que parten de Varsovia en dirección Este y Sudoeste, atacando muchas fortificaciones últimamente lanzadas en esas líneas. Nuestra aviación ha atacado Lublin, abatiendo siete aparatos enemigos y obligando a otros ocho a aterrizar. Continúan las operaciones del Ejército de tierra, apoyadas por la aviación en los alrededores de Radom.

En el frente occidental destacamentos franceses atacaron por primera vez la frontera entablándose una lucha en los puestos de vanguardia de las fortificaciones del Oeste, cayendo prisioneros y heridos muchos soldados franceses.

En la noche de ayer los aviones británicos volaron sobre algunas poblaciones alemanas. En Turingia, fué abatido un avión británico y hecha prisionera la tripulación. Otros tres aviones franceses fueron abatidos en el frente Oeste, cayendo en territorio alemán. Contrariamente a lo que se anuncia, no se ha producido ningún bombardeo aéreo sobre Berlín.

Varsovia no fué incendiada por los alemanes

Berlin.—Se ha publicado una nota oficial en la que se recoge la noticia publicada por un periódico sueco, según la cual, los aviones alemanes habían arrojado docenas de bombas incendiarias sobre Varsovia. Esta información es completamente errónea los incendios reducidos en Varsovia últimamente se deben al fuego de la artillería polaca y en este sentido se expresa la nota alemana.

El Gobierno polaco se dispone a abandonar Lublin

Riga.—Quince misiones diplomáticas acreditadas en Polonia han acordado abandonar Lublin, sede última del Gobierno polaco. Parece que también el propio Gobierno abandonará esta capital una vez declarada zona de guerra. El cuerpo diplomático tiene el propósito de establecer en Kopyczyno, pequeña ciudad de quinientos mil habitantes que tiene la ventaja de estar solo a la frontera soviética y unida a Rumania por ferrocarril.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

De la Audiencia

SENTENCIAS

Ha sido absuelto del delito de estupro de que fué acusado, Miguel Miguel Martín.

Por la acusación privada se ha interpuesto contra esta Sentencia, recurso de casación fundado en quebrantamiento de forma e infracción de Ley.

Han sido condenados: Angel Campesino Domínguez y Salvador Vicente Martín, como autores responsables de un delito de hurto, con la concurrencia de la circunstancia atenuante privilegiada del núm. 3.º del artículo 9 del Código Penal, a la pena a cada uno de ellos de 500 pesetas de multa, e indemnización al perjudicado en la cantidad de 153 pesetas y a la compradora de buena fe, Petra Herrero Domínguez, en la de 6 pesetas, pudiendo hacer efectiva la multa, en atención a la situación económica de ambos procesados, en cuatro plazos de 125 pesetas mensuales, a contra de la firma de la Sentencia, quedando su jetos en caso de no satisfacerla, a la responsabilidad personal subsidiaria, que se fija en 45 días para cada uno.

José Otero Posada, como autor responsable de cuatro delitos de robo, que no exceden de mil pesetas, tres de ellos consumados, y otro en grado de tentativa, por cada uno de los tres consumados, a cuatro meses y un día de arresto mayor y por el de robo en grado de tentativa, a la multa de 250 pesetas, e indemnización a José Fernández de 4 pesetas; a Victorino Junquera Domínguez, 70 pesetas; y a Fermín Regidor Martín, 4 pesetas, pudiendo satisfacer la multa en dos plazos de 125 pesetas mensuales, a la responsabilidad personal subsidiaria, que se fija en un mes.

Modesto Pelayo Martín, como autor responsable de un delito de estupro, a la pena de mil setecientas cincuenta pesetas de multa, que satisfará de una sola vez o en diez plazos mensuales a razón de ciento setenta y cinco pesetas mensuales cuya autorización para satisfacerla en esta forma, se le concede en atención a su insolventia y sino la satisface, quedará sujeto a una responsabilidad subsidiaria de tres meses; a que satisfaga a la ofendida Mariana Moreno López, en concepto de dote, la cantidad de cinco mil pesetas; a que reconozca como hijo suyo al niño Esteban; a que satisfaga dos pesetas diarias, en concepto de alimentos para dicho niño, hasta que éste llegue a la mayor edad.

Las mencionadas Sentencias condenatorias, llevan consigo las accesorias y pago de costas procesales correspondientes.

Auxilio Social

destierra el frío, el hambre, la miseria y el desamparo. Ayuda suscribiendo la «Ficha Azul»

Empresario Patrono

Del 1 al 10 de cada mes ya sabes la obligación que tienes de pagar la cuota correspondiente al Subsidio Familiar. Cumple fielmente con esta obligación que ha impuesto nuestro Caudillo y de este modo además de cooperar a tan gran obra social evitarás el caer en responsabilidad.

La gran carrera ciclista de ayer

Organizada por la Delegación de Organizaciones Juveniles

Por nuestro enviado especial "Y u R o"

Vuélvete a sonar de nuevo en los labios de todo aficionado la palabra ciclismo; las columnas de los días localés, publican en grandes titulares las mismas palabras; las carretas se pueblan de nuevo de las manadas de aficionados que con sus máquinas destartaladas y agobiados por el calor, salen en espera de los héroes del pedal, de esa serpiente multicolor que velozmente se desliza por el suelo negro de la carretera, dejando atrás kilómetros y kilómetros, espéranzando de llegar por

to a la meta y conseguir así, el deseado trofeo, como premio a su recompensa y heroicidad. Pero pocas veces, o casi ninguna, existe en el ánimo del aficionado este deseo, quiere vencer, si, pero no con el afán de adjudicarse ese premio material, consistente a veces en un puñado de pesetas, sino para conquistarse un puesto, un honor, para él que él como aficionado puso todo su interés y orgullo en llegar destacado. Esto ocurrió ayer en esta corla prueba de Zamora, Toro, Zamora. Hubo afición, ilusión, y siempre deseo de terminar la tarea emprendida. Ni los pinchazos, ni las salidas de tubulares, fueron suficiente causa para que un corredor se quedase en la carretera. Fallaba, sí, algo que no se podía adquirir en los ocho días de antelación con que se anunció la prueba y eso era el entrenamiento, la falta de costumbre de enfrentarse con el enemigo desconocido y al que no sabemos las energías de sobre que nos tendrá reservadas, para pegarnos en el momento que su maestría lo crea conveniente.

Pero esta primera carrera ciclista, (después de tres años de ausencia de este deporte en la provincia) sí ha cubierto por completo el vacío de un deporte, ha dejado, por lo menos, la esperanza de poder llenarlo en muy poco tiempo.

LA CARRERA

A las nueve en punto de la mañana, se alinean en la Plaza Mayor, y frente al edificio del Ayuntamiento, un grupo de once corredores con puesto por este orden: 1, Mariano Balcena; 2, Santos Llorénté; 3, Alfonso Iglesias; 4, Pablo Alonso; 5, Agustín Redondo; 6, Fernando Benito; 7, Francisco Riego; 8, Manuel González; 9, César García; 10, Justo Gallégo; 12, Rafael Créspe. No habiéndose presentado a tomar la salida el corredor número 11.

En marcha neutralizada salen todos los corredores en pelotón hasta el Alto de la Avenida donde a las 9 horas y treinta minutos, se da la salida definitiva. Forman los corredores un compacto grupo del cual se quedan rezagados M. González y F. Benito, por avería en las máquinas. De esta forma y a un tén cortísimo, llegan hasta cerca de Fresno, donde Llorénté da un pequeño estirón y consigue capitanear un grupo compuesto por Iglesias, Alonso y Créspe, y al que Balcena no quiere dejar escapar y pedalea desentrenadamente. Por dicho pueblo, pasan en este orden, ségúidos de Balcena y a pocos metros de Riego, habiéndose quedado retrasados el resto de los corredores.

En una magnífica estirada de Riego, consigue pasar a Balcena y a los pocos kilómetros a Créspe que arrastra un pinchazo. Pedalea magníficamente, con buen estilo, esencia de buen corredor y a toda costa quiere unirse al pelotón de cabeza que manda Iglesias el cual al darse cuenta que vienen en su captura, fuerza el tén todo lo que le es posible.

La llegada a Toro se hace por este orden:

1. P. Alonso en 0 h. 57 m.
2. S. Llorénté en igual tiempo.
3. A. Iglesias 0 h. 57 m. 43 s.
4. F. Riego 0 h. 58 m. 24 s.
5. R. Créspe 1 h. 1 m. 7 s.
6. M. Balcena 1 h. 1 m. 40 s.
7. A. Redondo 1 h. 9 m. 50 s.
8. F. Benito 1 h. 27 m.
9. M. González 1 h. 27 m.
10. J. Gallégo 1 h. 28 m.

Habiendo abandonado el corredor César García.

En la ciudad de Toro, se da un pequeño descanso, dándose nuevamente la salida a las once horas y treinta minutos.

A los dos kilómetros de la salida se retira Justo Gallégo que ve defraudada su ilusión por la carencia de músculos necesarios para continuar el resto de la prueba. Los demás si guén en un apretado pelotón del que queda rezagado primero Benito y luego, Créspe por pinchazos, no consiguiendo ya unirse al pelotón de cabeza.

Al subir la cuesta de Fresno Balcena con sus pesadas ruedas de acero,

flaquea y queda distanciado del pelotón unos trescientos metros, momento de subida que aprovecha Iglesias, para marcar un fuerte tén que oscila entre los 45 y 50 kilómetros por hora y despégándose del pelotón, ségúido de Llorénté y Alonso, que se han pegado a su rueda. Riego y Benito quedan distanciado unos doscientos metros, que intentan acortar con un fuerte pedaleo. En este momento emocionante, Alonso, recíbe una gran caída, por salida del tubular delantero, el cual repara inmediatamente continúa la captura de los grupos fugitivos, a los cuales, por la cercanía de la meta, no consigue dar alcance.

La llegada a nuestra capital es con templada por un inmenso gentío que ocupaba toda la entrada de la Avenida, y donde unas simpáticas chicas afectas a las O. J. portaban unos bonitos ramos de flores para los corredores y a quienes se les iban entregando según el turno de entrada en la meta.

LLEGADA A ZAMORA

1. A. Iglesias en 1 h. 3 m.
2. S. Llorénté en igual tiempo.
3. F. Riego 1 h. 4 m. 53 s.
4. F. Benito 1 h. 4 m. 53 s.
5. P. Alonso 1 h. 10 m. 8 s.
6. M. González 1 h. 10 m. 8 s.
7. R. Créspe, 1 h. 16 m. 36 s.
8. A. Redondo 1 h. 23 m. 37 s.

La clasificación general quedó es tablicada de la siguiente forma:

- 1º Santos Llorénté, 2 horas.
- 2º Alfonso Iglesias 2 h. 0 m. 45 s.
- 3º Francisco Riego 2 h. 3 m. 17 s.
- 4º Pablo Alonso, 2 h. 7 m. 8 s.
- 5º Rafael Créspe, 2 h. 17 m. 43 s.
- 6º Fernando Benito, 2 h. 31 m. 55 s.
- 7º Agustín Redondo, 2 h. 32 m. 27 s.
- 8º Manuel González, 2 h. 37 m. 8 s.

Correspondiendo los premios de 100, 60, 40 y 25 y 10 pesetas, respectivamente, a los cuatro primeros corredores y séptimo; y la copa del ex celentísimo señor Gobernador Militar y los premios de Salvador García y Jacinto González, respectivamente a los corredores de la O. J. Créspe, Benito y González.

Registro Civil

NACIMIENTOS
María Isabel Natividad Prieto Peromingo.

DEFUNCIONES
Rita Suárez Rodríguez, de tres meses.
María Fernández Fernández, de 15 años.

MATRIMONIOS
Emilio Fernández Collado con María de las Nieves Juan Prieto



Lo que vimos ayer

Pudimos contemplar ayer una gran película de Columbia, titulada «El secreto de vivir» y en la que son principales figuras Jean Artur, Gary Cooper y George Bancroft.

En ella podemos observar las grandes cualidades artísticas de Gary Cooper, que se nos presenta en un papel casi desconocido en nuestro público. Dejó de ser el galán que sabe y hace todo, el hombre de mundo, para presentarnos con un papel tímido, apocado, de incertidumbre. El hombre de buen corazón, que vive la apacible vida de un pueblo, y al que llevan a Nueva York para que se haga cargo de una gran fortuna que ha heredado.

Pero al llegar a transformar su vida y convertirse en un Gran Señor, ve que todos cuantos le rodean le tienen odio y envidia. Solamente encuentra algo simpático la compañía de una joven, periodista de profesión, lo cual él ignora, y la que aprovecha esta ocasión para hacer públicas en la prensa, todas las estratagemas de su amigo.

Llega a descubrirse esta trama, y entonces él, acentuado su rencor a la capital por ese nuevo golpe, decide volver nuevamente al pueblo, pero antes intenta repartir su capital entre los pobres de la ciudad.

Más por este hecho le tomen por loco, y lo encierran, en un hospital. Se celebra el juicio al final del cual es puesto en libertad, por inculpabilidad, y donde le aguarda toda la pobreza de la ciudad, y la joven periodista la cual declarado ya el porque había hecho tal publicación obtiene el perdón, y unido a él el beso final de casi toda película.

En resumen una gran obra. Hoy veremos en el Teatro Principal la gran Compañía de Comedias «María Fernanda Ladrón de Guevara» que hace su presentación ante nuestro público, con el estreno de la gran Comedia de Adolfo Torrado y que lleva por título «La Madre Guapa».

Notas Militares

Asimilaciones
Por el Ministerio del Ejército les ha sido concedido la asimilación al Sargento primero al músico de segunda del Regimiento Infantería de Toledo n.º 26, don Apolinar Gamos Herrero. También ha sido asimilado al Sargento, el músico de tercera, don Eusebio Pérez Prieto, del mismo Regimiento.

Léa usted todos los días HERALDO DE ZAMORA

RUIZ DE LA CUESTA

GARGANTA
NARIZ
Y OIDOS
Santa Clara, 26, Zamora

CERVECERIA CARRETERO BAR

Especialidad en comidas y meriendas

San Andrés 6 y 8 * * ZAMORA
Teléfono, 1-2-0-2

Para la producción nacional Casa de Socorro

Durante el día de hoy, han sido asistidos en este benéfico establecimiento los individuos siguientes lesionados en accidentes:

Anciana atropellada por una bicicleta
El peligro más grande que ofrece la circulación es el de las bicicletas montadas por mozaletas. Estos se dedican de una manera inconsciente y ciega a realizar filigranas ciclistas poniendo a toda marcha el belocipede con las manos sueltas y los pies sobre el guía. Naturalmente, tan pronto como surge algún obstáculo imprevisto, arremeten contra él por no poder eludirlo. Luego se quedan tan afanosos de su hazaña.

De este modo fué ayer atropellada por uno de estos ciclistas la anciana de 72 años, Rufina Iglesias, la cual tuvo que ser llevada a la Casa de Socorro, donde le asistieron de dos heridas, una contusa en el tercio medio de la nariz, interesando partes blandas y en la que le cogieron un punto y otra con desfilamiento de tejidos en el párpado inferior del ojo izquierdo.

Otro asistido en la Casa de Socorro ha sido Félix Jambrina Velazquez, de 9 años; de una herida contusa en la unión de los dos parietales, causada por caída casual.

Productores de carbón vegetal
para ofertas al Gremio.
Unión Detallistas de Barcelona y Extraradio.
Ronda San Pedro, n.º 33. Teléf. 13606 BARCELONA

¡De la SALUD de sus CABELLOS depende su BELLEZA!

¡HAGASE UNA PERMANENTE!

Eugene Solriza
Dos marcas que de por sí son una garantía.

ESTOS PRODUCTOS LOS HALLARA EN
Peluquería RAMOS
Plaza San Miguel, núm. 4, principal, ZAMORA

SE VENDEN
DOCE vacas de Leche, con toda su producción vendida en Zamora. Pa ra tratar en Moraleja del Vino, Fé derico Hernández.

COLEGIO DE LA Purísima Concepción
ZAMORA

Bachilleres
Vuestro triunfo en la Universidad y en los exámenes de reválida está asegurado si hacéis la preparación de vuestros estudios en el
Colegio de la Purísima Concepción
El día 2 de este mes y previos ejercicios brillantísimos aprobaron el INGRESO en la UNIVERSIDAD todos los 14 alumnos presentados. Estos éxitos constituyen nuestra mejor propaganda.

Admitimos alumnos
Internos, Mediopensionistas y Externos
El mejor Colegio y el mejor cuadro de Profesores

Avenida de Italia n.º 5 Teléfono 1254

Diariamente y para todas las Secciones

CORREO TEXTIL

en
Sederías "BLANCO Y NEGRO"

El ministro de Finanzas francés dirige por radio una alocución

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes Delegación Provincial de Zamora suministro de azúcar para usos industriales

Dispuesta por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes la modificación de la orden de 7 de marzo último que regulaba el suministro de azúcar, se previene a los industriales todos que necesitan de esta materia para el ejercicio de su condición, de que en el improrrogable plazo que termina el día 14, por lo que se refiere al mes actual y al próximo, y del uno al 10 de cada uno de los sucesivos, han de presentar en la Delegación Local correspondiente a su residencia habitual (Ayuntamiento), declaración jurada de las cantidades de azúcar que le son necesarias, con especificación de la industria o industrias a que las destinan y expresión del almacenista de la zona de abastecimiento a que correspondan, que desea le surta; bien entendido que la cantidad solicitada no excederá de la consumida en igual mes del año anterior al Glorioso Alzamiento Nacional.

Las industrias de nueva creación acreditarán sus necesidades mensuales con certificación expedida al efecto por la Jefatura Provincial de Industria.

El falseamiento de estas declaraciones juradas, además de las sanciones a que hubiere lugar, lleva consigo la paralización de los suministros.

El día 14 de los corrientes los Delegados Locales remitirán al de la cabecera de zona a que correspondan según la circular n.º 5 de esta Delegación, las declaraciones juradas que los industriales residentes en su jurisdicción le hubieran entregado, sin que sea motivo para demorar el cumplimiento de lo expuesto el que por alguno o algunos de los afectados, no se haya presentado la declaración aludida.

A su vez, los delegados de las cabeceras de zona señaladas en la circular citada, remitirán, precisamente el día 17 de los actuales, relaciones por duplicado y más con las declaraciones juradas que hubieran recibido hasta esa fecha, acompañando a la vez nota de la fábrica en la que han de proveerse del azúcar resultante de la suma de aquellas, los almacenistas residentes en su demarcación citados

como proveedores en las mismas. Tanto en este y en el próximo mes, como en los sucesivos, los fabricantes afectados por esta orden, acudirán con sus demandas, escritas o verbales, a los Delegados de la cabecera de zona a que correspondan o a esta Provincial si están incluidos en la a ella afectada.

Irremisiblemente y sin excusa alguna serán cumplidos por todos los plazos señalados. La falta de remisión de las declaraciones juradas desde el industrial hasta esta provincial, lleva aneja la pérdida del suministro, a más de las responsabilidades a que hubiere lugar.

En meses sucesivos, es decir, desde a partir del de Octubre, los Delegados Locales enviarán estas declaraciones al de la cabecera de zona, hasta antes del día 15, y éstos a esta provincial, con los mismos requisitos citados, antes del día 20.

Inmediatamente que se reciban, en el presente, y del 5 al 10 en los sucesivos, tendrán en su poder los almacenistas las guías necesarias para la compra y distribución al fabricante, del azúcar a cada uno de éstos correspondiente.

El consumo de boca de este artículo se regula, en la cuantía que corresponda, por idénticas normas que las señaladas para el suministro de aceite en los pueblos de la provincia, y para el público sobre las señaladas para el racionamiento de los demás artículos.

Zamora 7 de Septiembre de 1939. Año de la Victoria.—El Delegado Provincial, Luis Gutiérrez.

A. Garcia Palacios
ESPECIALISTA
EN
PIEL VENEREAS
Y VIAS UROLOGICAS
Reanuda su consulta en San Torcuato, 16-1.
Horas: de 12 a 2 y de 5 a 7

PARIS.—Ayer tarde el ministro francés de Finanzas ha dirigido por radio una alocución justificada—dice—por el carácter económico en que indudablemente ha de desenvolverse la guerra. Dijo que mientras en Alemania la situación económica es francamente desfavorable, en Francia los depósitos han aumentado en un 30 por 100. Con esta reserva económica el Estado francés podrá comprar material y armamento, lo cual se traducirá en un ahorro de las vidas francesas. Francia está decidida a emplear todas sus reservas; si hay que sostener una guerra larga, la nación que tenga el último kilo de oro es la que más podrá resistir.

Advirtió que el Gobierno ha adoptado medidas para evitar la especulación y el enriquecimiento con motivo de la guerra. Terminó su arenga el ministro haciendo un llamamiento al patriotismo francés y asegurando que los dos imperios más grandes del mundo, Francia e Inglaterra, estaban en condiciones de vencer.

Aumento de salarios al personal de ferrocarriles

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica un Decreto del Ministerio de Obras Públicas que regula los salarios del personal ferroviario. Los haberes de cinco pesetas serán elevados a siete.

Los sueldos mínimos anuales serán de 2.550 pesetas. Los haberes menores de cinco pesetas serán aumentados en un cuarenta por ciento.

Los salarios superiores o iguales a cinco pesetas diarias serán elevados en un aumento de dos pesetas diarias para los haberes de cinco, hasta terminar con disminución proporcional en los haberes de cinco mil pesetas anuales.

El Observatorio del Ebro registra un terremoto

Tortosa.—Ayer, a las doce horas, el Observatorio del Ebro ha registrado un intenso terremoto cuyo epicentro se halla a unos 9.500 kilómetros de distancia, según ha facilitado hoy dicho Observatorio.

Del Ayuntamiento

En la primera sesión que celebró la Corporación municipal, se tratarán los siguientes asuntos que figurarán en el Orden del Día:

- 1.º Relaciones de jornales y materiales para obras por administración.
 - 2.º Relación provisional de contribuciones especiales por construcción de alcantarillado en calle Subida Peñas.
 - 3.º Acta de recepción definitiva de las obras de pavimentación y aceras en calle Ramón Alvaréz, (segundo trozo).
- OBRAS NUEVAS** : : : : :
4.º Solicitud de don Juan García sobre construcción de casa en solar interior de la número 2 Explorada Plaza de Toros.
- Idem de don Juan Manuel Antón, sobre id. id. en camino Peña Franca (segunda Avenida).
- APERTURA DE HUECOS** : : : : :
5.º Doña Bernarda Duénas en casa número 34 Obispo Nieto.
- Delegado provincial de Auxilio Social en número 23 Avenida de la Feria.

DESPEGAMIENTO DE HUECOS

6.º Don Máximo Martín, en calle s/n en afueras de Santa Ana.
Don Agustín Franco, en casa número 4 Costanilla de los Laneros.
Don José Tascón, en tapia de calle s/n en el barrio del Sol (Olivares).

7.º Don Lázaro Cabrera, para cubrir las madras de portada por un pandérete de ladrillo, y colocación de muéstra, en planta baja número 6 Nicasio Gallego.

Don Alfredo Prieto, limpieza tejidos y colocación canalón en casa número 3 calle Viriato.

Don Antonio Vicenté, reparación cinco repisas balcón casa número 6 calle Brasa.

8.º (Sobre la mesa) cuenta de recaudación ejecutiva de cédulas personales del año 1937, que rinde el recaudador don Antonio Garrido.

9.º Distribución de fondos para el mes actual.

10.º Estado de la recaudación del mes de agosto.

11.º Sobre peticiones de pagas de anticipo.

Relación de altas y bajas en los diferentes arbitrios municipales.

13.º Informes del Ayuntamiento en expedientes de prórroga de primer clase a favor de varios mozos de diversos réemplazos.

14.º Designación de persona que haya de concurrir al acto de organización de escritura del contrato de alumbrado público.

Nombramientos de Falange

Burgos.—Han sido nombrado delegado nacional del Servicio Exterior de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., Ricardo Jiménez Arnau.

Igualmente fué nombrado delegado nacional del Servicio de Justicia y Derecho, don Blas Pérez González, fiscal del Tribunal Supremo.

También se nombró delegado nacional del Servicio de Administración a don Jorge Lloverá Boquet y delegado nacional del Servicio de Sindicatos a don Gerardo Salvador y Merino.

El Caudillo llegó el sábado al pazo de Meirás

La Coruña.—A las diez de la noche ha llegado a su residencia de Meirás S. E. el jefe del Estado Generalísimo Franco.

En el límite de la provincia fué recibido por el gobernador civil señor Muñoz Aguilar, que le acompañó hasta las Torres de Meirás, donde, como es sabido, se encuentran desde hace unas semanas su esposa, doña Carmen Polo y su hija, Carmencita.

En la residencia del Caudillo fué recibido por el jefe de la Octava Región militar, general Cánovas, gobernador militar, presidente de la Diputación, alcalde, comandante de Marina y demás autoridades.

S. E. venía acompañado desde Burgos por el ministro de Marina, almirante Moreno, teniente coronel Fusset, ayudantes y séquito.

La guerra económica llevada a cabo por Inglaterra

Tien Tsing.—Las autoridades de la Concesión inglesa, han confiscado veintisiete cajas con productos alimenticios que eran enviadas a la colonia alemana como consecuencia de su difícil situación después de las inundaciones registradas en aquella región. Esta medida, contraria a los convenios de derecho internacional ha causado indignación en los círculos europeos de Tien Tsing.

Auxilio Social
quiere para los pequeños la salud, la alegría, el amor a la Patria, el pan y la justicia. Contribuye aumentando tu «Ficha Azul».

Radio Zamora

PROGRAMA para el día 12 de septiembre de 1939

- A las 14: Música de baile.
- A las 15: Zarzuela.
- A las 15:30: Cierre de la Estación.
- A las 19: Audición de canto flamenco. Emisión para los socios.
- A las 19:45: Diario local hablado.
- A las 20: Cierre de la Estación.
- A las 21:30: Noticias de Prensa Local.
- A las 22:10: Altavoz local «semblanza del día».
- A las 22:20: Noticias de Prensa Nacional y Extranjera.
- A las 23: Música selecta.
- A las 23:30: Cierre de la Estación.

CARTELERA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

Teatro PRINCIPAL
FERIA MAYOR 1939
Inauguración de la temporada teatral
Hoy Lunes 11 Septiembre

DEBUT DEBUT
COMPANIA DE COMEDIAS
María Fernanda
Ladrón de Guevara
Director Artístico:
PEDRO LARRANAGA
Primer actor:
ENRIQUE GUITAR
A las 7 — A las 10:45

ESTRENO de la mejor comedia de **ADOLFO TORRADO**
La Madre Guapa
Éxito de clamor de esta Compañía
Butaca, CUATRO pesetas.

MAÑANA: Otro acontecimiento **ESTRENO** de la comedia cumbre **LA MOROCHA**
Estrenada en España por esta Compañía en el Teatro Arriaga, de Bilbao, recientemente

DESPUES
Otros dos magnos carteles **LOS MOSQUITOS** de los Hermanos QUINTERO y **¡Poca cosa es un hombre!**
Comedia de MUÑOZ SECA y LOPEZ DE HARO
TODOS LOS DIAS
Butaca, CUATRO pesetas

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100 millones de pesetas
RESERVAS: 72 millones de pesetas
Casa Central: MADRID.—Alcalá 14. Palacio de su propiedad
Dirección Telefónica y Telefónica: BANESTO

Realiza toda clase de operaciones bancarias, y las relacionadas con el

Servicio Nacional del Trigo

420 Sucursales en España y Marruecos
Sucursal de Zamora
Plaza de Sagasta, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

R. CALAMITA RUY-WAMBA MEDICO

Ha abierto su consulta de **MEDICINA GENERAL**
Horas. DE DIEZ A UNA

C. Montorié, 3 Zamora

EN CIENTO DIEZ MIL PESETAS se vende hermosa casa, centro población; renta cinco mil pesetas anuales. Informes: don Arsenio Illán, Brasa 11 o Delegación de Hacienda.

FLECHAS

Amemos la genuina tradición de nuestra Patria, substancia de nuestro porvenir imperial

FUNERARIA HIJA DE SEVER

SERVICIO COMPLETO
Traslados + Arcas + Coronas
Fabriciano Cid, 8 - TELEFONO 1424

Sección de Anuncios Económicos

OCASION
Se vende una máquina fotográfica Zeiss Ikon. Esteroscópica, moderna, tamaño pequeño, con todos los accesorios. Darán razón en esta administración.

SE VENDE
La casa número 42 de la calle de Balboraaz. Para tratar con su dueño en la misma.

VENTA DE CARRO
En buenas condiciones, se vende. Para tratar y verlo Célso Gómez Crés po en Cubillos del Pan.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Establecimiento benéfico, fundado en 1880 inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930
Sucursal de Zamora.—Cánovas, número 2
Casa Central en Salamanca y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Principales operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro	2	por 100 anual
Imposiciones a seis meses	2,5	
doce	3	

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.
SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos Personales e Hipotecarios: Se facilitan al 5 por 100 de interés anual. **Monte de Piedad:** Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4'50 por 100 de interés.
Horas de despacho al público: De nueve y media a una. Fiestas no dominicales de diez a doce. Los domingos no se abre.

AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MAÑANA UNA FORTUNA
El Consejo de la Sucursal está integrado por D. Fernando Rueda Moyano, Don Vicente Tomás Prieto y el Director Don César Alonso Redoll.

T. González Marín

Especialista en Partos y Matriz
Ex-Ayudante del Dr. Población
Reanuda su consulta en Plaza de Sagasta 31-2.º Zamora

PIANOS

Julio Portos
MARCADOR DE PIANOS
AVISOS: Balboraaz, 62

M. Martín Luélmo

MEDICO MILITAR
OTORRINOLARINGOLOGO por oposición del Instituto Provincial de Higiene
Ha reanudado su CONSULTA de GARGANTA, NARIZ y OIDOS
San Torcuato, 43, Zamora de 12 a 2 mañana y de 5 a 7 tarde

Doctor Velasco

RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES
Ha trasladado su Clínica a Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral. Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6. Teléfono, 1567.

VENDO SERRIN
o 0'50 saco, puérras y venetas a 20 pesetas métr. cuadrado. Razón, Ronda de la Feria número 5, Federica P. Sáez

FRUTERIA SALMANTINA
Péras de agua a 1'00 Ptas. kg.
Manzanas finas a 1'25 Ptas. kg.
Conejos de monté a 3'25 uno.

No confundir
FRUTERIA SALMANTINA, PLAZA FRAY DIEGO DE DEZA NUMERO 24

Léa usted todos los días

HERALDO DE ZAMORA

SE VENDE
Un aparato para permanentes. Razón Pélucquería Isabelita Carrero.

Alemania está dispuesta a afrontar la guerra los años que sean precisos hasta lograr la victoria

COMUNICADO ALEMAN

BERLIN.—Se ha facilitado esta mañana el siguiente comunicado de las operaciones militares realizadas en el día de ayer:

La batalla que se está desarrollando en Polonia, ha llegado a su culminación; es decir, el ejército alemán ha destruido al ejército polaco que luchaba al Oeste del Vístula. Puede señalarse una acción determinada del enemigo al Sur de Polonia, donde fue obligado a retirarse mientras las tropas alemanas lograban un éxito pleno al romper las líneas polacas en Przemsyl.

Los contingentes polacos acumulados en diferentes sectores se han decidido a abandonar las armas, arrojándolas al suelo. Todos los intentos de las tropas polacas, para romper algunas líneas alemanas, han resultado infructuosos.

Nota del Almirantazgo británico

LONDRES.—El Almirantazgo inglés ha facilitado una nota, diciendo que en la primera semana de guerra, que terminó el domingo, no han dejado de navegar por todas las partes del mundo los navíos británicos, tanto de guerra como mercantes.

Alemania hace la guerra submarina con arreglo al derecho

BERLIN.—Respondiendo a las manifestaciones contenidas en el Comunicado oficial del Ministerio británico de Información, según las cuales Alemania ha decretado una guerra submarina implacable, Alemania ha dicho al mundo entero que precisamente ha dado ordenes para que los ataques de los submarinos se realicen dentro del espíritu y letra del derecho internacional. La propaganda británica no tiene otra finalidad que la atraer hacia el Reich la mitad de los países neutrales.

LOTERIA NACIONAL

Madrid.—El resultado del sorteo de la Lotería Nacional, celebrado esta mañana ha sido el siguiente:

Números	Poblaciones	Premios
31.420	Córdoba	120.000
6.092	Tarragona-Madrid	70.000
22.251	Barcelona	30.000
Premiados con 2.000 pesetas		
24.622	17.583	14.283
11.555	15.909	14.113
15.135	22.408	24.040
26.422	22.936	11.615
27.887	943	377

DISPOSICIONES OFICIALES

El "Boletín Oficial" de Estado correspondiente al día de hoy, publica entre otras disposiciones las siguientes:

- JEFATURA DEL ESTADO:** Decreto creando el Instituto de estudios políticos dependiente de esta Junta Política de F. E. T. y de las J. O. N. S.
- HACIENDA:** Orden fijando en 382'81 el recargo que debe cobrarse por las Aduanas en las liquidaciones de los derechos de arancel correspondientes a la segunda decena del mes actual.
- JUSTICIA:** Decreto otorgando personalidad jurídica con carácter económico, a los talleres penitenciarios de Alcalá de Henares.
- OBRAS PUBLICAS:** Decreto autorizando a la Confederación Hidrográfica del Duero, para la adjudicación por concurso del transporte de 7.500 toneladas de cemento con destino a la presa de Santa Teresa.
- Otro autorizando al Ministro del Ramo para la iniciación de las obras del primer trozo del Canal del Albufera.
- AGRICULTURA:** Orden fijando el precio del maíz para la actual campaña.

Un decreto de la Jefatura del Estado Se disuelve el primer Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

El «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día 10 de Septiembre publica el siguiente Decreto de la Jefatura del Estado:

De conformidad con lo prevenido en los Estatutos aprobados por Decreto de 31 de Julio último, dispongo:
Queda disuelto el primer Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. Así lo dispongo por el presente Decreto, dado en Burgos a 8 de Septiembre de 1939.—Año de la Victoria.

Contestando a una afirmación británica Alemania está dispuesta a afrontar la guerra los años que sean precisos hasta lograr la victoria

Berlin.—El anuncio hecho por el Gobierno británico, de que todos los preparativos se basan en la seguridad de que el actual conflicto ha de tener por lo menos una duración de tres años, se interpreta por la prensa alemana como una revelación de las verdaderas intenciones de Gran Bretaña de destruir al Reich. Contestando a esta afirmación, la prensa germana, se hace eco de las palabras pronunciadas hace tan solo dos días por el Mariscal Goering, quien anunció que el Reich está dispuesto a afrontar la guerra, no tres años, sino los que sean precisos hasta obtener la victoria de Alemania.

Inglaterra comunica a la Sociedad de las Naciones la declaración de la guerra contra Alemania

LONDRES.—El Ministerio de Información ha facilitado la siguiente nota: El Ministro de Relaciones Exteriores, Lord Halifax, ha enviado un escrito al Secretario de la Sociedad de Naciones anunciándole que el día 1.º de septiembre se llevó a cabo una agresión contra un miembro de la Sociedad de Naciones. Que Inglaterra y Francia han hecho todo lo posible para solucionar el conflicto por vías pacíficas, y que teniendo en cuenta los compromisos contraídos con Polonia se han visto obligados, bien a pesar suyo, a declarar la guerra a Alemania. El estado de guerra, existe pues desde el 3 de septiembre. Halifax ruega al Secretario de la S de N. lo comunique a los restantes miembros del organismo ginebrino.

La desmoralización de Polonia

NUEVA YORK.—El "New York Herald Tribune", publica una información de su enviado en el frente germano polaco, afirma que la situación que ofrece Polonia es bien diferente de la que se a través de los artículos de los periódicos amigos de Polonia. El país está en una situación completa de desmoralización y todos sus transportes están desorganizados. El Gobierno, que ha huido de ciudad en ciudad, tiene preparado su último refugio en una población pantanosa alejada del frente. El pueblo se ha desmoralizado al ver desaparecer la esperanza de una ayuda eficaz de Inglaterra y Francia con la que se había contado. Se creía al empezar la guerra, que los alemanes alcanzarían fáciles éxitos en algunos distritos, pero nunca se supo que pudieran darse un caso tan notable de derrumbamiento. Últimamente los polacos cifran sus esperanzas en poder sostener en el frente oriental pero los avances germanos en dirección de Lemberg hacen desparecer esta esperanza.

El pueblo polaco no tiene un conocimiento exacto de su situación, por las parciales informaciones del Gobierno que trata de ocultar la realidad de los hechos. La causa principal del desastre se atribuye al Generalísimo polaco que ha dado pruebas de su incapacidad.

Magisterio Zamorano Conferencias del Cursillo de Orientación y Perfeccionamiento

Ayer domingo han continuado con la misma concurrencia y entusiasmo del primer día, las conferencias de este Cursillo de Orientación y Perfeccionamiento profesional. Por la mañana, don David de las Heras, profesor del Seminario, disertó muy honda y sugestivamente sobre el tema «Jesucristo. Centro de la Humanidad». Don Alfonso Marín y Miguel, profesor del Instituto de Segunda Enseñanza, pronunció una amenisísima charla sobre «La Educación Física en la Nueva España», a las seis de la tarde. Hoy por la mañana ha vuelto a disertar en torno a los inagotables temas de su sagrado Ministerio, don David de las Heras, hablando de las Fuentes de la Revolución Cristiana.

La liquidación de "VERSALL"

ROMA.—Hace 20 años, en la famosa "Galera de los Espéjos", de Versalles, sesenta hombres en el declive de la potencia humana, pusieron sus firmas al pie de un voluminoso fascículo que, según su opinión hubiera debido aprisionar para siempre la evolución de los pueblos vencidos consagrando en la injusticia de las posiciones jurídicas, posición de hegemonía, ya próximas a desaparecer. El Tratado de Versalles ha sido triturado artículo por artículo. Más que ha sido de sus sesenta signatarios? Hasta hoy ya han desaparecido cuarenta y uno de ellos, entre los cuales se cuentan aquellos que mayormente influyeron en la redacción de las cláusulas del Tratado: Clemenceau, Lord Balfour, Cambon, E. S. Montagu y el general Botha, representante de Sud Africa. De los veintinueve restantes, todos de edad ya muy avanzada, tan solo unos pocos se ocupan todavía activamente de política y siguen des de cerca en estos días el comienzo del rápido proceso de liquidación de su vana fatiga de 20 años atrás.

Ultima Hora

ANOCHE HUBO OTRA ALARMA EN PARIS

PARIS.—A las cuatro y diez de la madrugada, última, las sirenas dieron la señal de alarma. Los habitantes de la capital se dirigieron a los refugios en medio de la mas completa calma. A las cinco y cuarto, las sirenas volvieron a dar la señal indicadora de que el peligro había desaparecido. Hasta ahora no se tienen noticias del lugar sobre el que han volado los aviones alemanes. Ninguna desgracia ha habido que lamentar ni en el centro, ni en los barrios de París.

SE HA INAUGURADO LA FERIA DE BARI

BARI.—El ministro de Corporaciones después de la inauguración de la Décima Feria, declaró a la Agencia Estafan, que el certamen ha venido brillantísimamente. Las razones negativas presentadas por motivos internacionales recibiendo representación directa de 14 países y participación de mercancías y productos de 42 naciones. La feria de Bari, ha demostrado una vez más su vitalidad.

EVACUACION DE UNA CIUDAD LI TUANA

KAUNA.—La población civil de la zona de Wikviskis al Norte de Polonia, entró la Prusia Oriental, ha evacuado la localidad ante las actividades bélicas que se están desarrollando al otro lado de las fronteras.

ROOSEVELT INSISTE EN MODIFICAR LA LEY DE NEUTRALIDAD

WASHINGTON.—El presidente Roosevelt ha decidido convocar el Parlamento para el día 2 de octubre. Se anuncia que tienen el propósito de reformar la ley de neutralidad, en el sentido de que la prohibición de venta de armas y municiones quedé suprimida.

LAS EXPORTACIONES NORTEAMERICANAS ACUSAN NOTABLE DESCENSO

WASHINGTON.—El ministro de Relaciones Exteriores muestra su preocupación ante el actual desarrollo de los cambios americanos. Los países actualmente en guerra representan el 50 por 100 de las exportaciones americanas que han quedado totalmente suprimidas por lo que afecta a Alemania y Polonia.

La travesía del puerto de Alicante

Alicante.—Con extraordinario éxito se ha celebrado la segunda travesía

Salvo - conductos

Se pone en conocimiento del público en general y para el mejor funcionamiento de este servicio, que para la expedición de salvo conductos será preciso que los interesados presenten, en la Oficina de la Comisaría de Investigación y Vigilancia de esta capital, con 24 horas de anticipación, la documentación necesaria para que les sea extendido aquel, debiendo estar avalada, la solicitud, por dos personas de conocida solvencia y que acrediten la adhesión al Nuevo Estado, del solicitante, siendo además necesario para los mayores de 16 años y menores de 23, la autorización de los padres, tutores o encargados de los mismos.

Horas de despacho. De las DIEZ a las CATORCE.

NOTA.—Los salvoconductos con carácter urgente se expedirán a cualquier hora del día y de la noche y será requisito indispensable que el solicitante presente documentos o testimonios que acrediten la urgencia del caso.

Zamora 8 de septiembre 1939.—Año de la Victoria.

CHILE VA A COMPRAR LOS BARCOS REFUGIADOS EN SUS PUERTOS

SANTIAGO DE CHILE.—El Gobierno proyecta la compra de algunos buques mercantes extranjeros refugiados en los puertos chilenos. Se estudia el medio para que en lo sucesivo dichos barcos no vuelvan a las compañías que hasta ahora los han poseído, ni puedan ser recuperados por ninguna nación beligerante.

EL PARLAMENTO POLACO

BRATISLAVA.—La organización oficial del partido eslovaco ha anunciado que en la semana próxima se reunirá el Parlamento polaco para legalizar la incorporación de los territorios conquistados últimamente en el avance de las tropas alemanas.

SERVICIO AEREO SUSPENDIDO

BRUSELAS.—El servicio aéreo regular entre Bélgica y el Congo, ha quedado suspendido como consecuencia del Decreto del Gobierno de Francia, de prohibir por su territorio el paso de aviones civiles.

Avance local de las tropas francesas

París.—El comunicado oficial anuncia que las últimas 24 horas han transcurrido en calma en el frente occidental. Las tropas francesas han podido realizar otro avance local.

Rusia llama a filas a nuevos reservistas

Berlin.—En los círculos políticos y militares se sigue con gran interés el llamamiento a varios reservistas que ha hecho el Gobierno de Moscú, los cuales, al parecer, han sido enviados al frente occidental.

Varias noticias

Regreso de una peregrinación

Burgos.—Ha regresado de Zaragoza la peregrinación que fue al Pilar. El tren especial, que venía profusamente engalanado fue recibido con vitores a Cristo Rey, a España y al Generalísimo. La Banda de Música del Regimiento de San Marcial, interpretó los himnos. Los peregrinos se dirigieron por el centro de la ciudad hasta la Catedral donde se cantó la Salve. El Arzobispo doctor Castro, que ha figurado entre los peregrinos, dió la bendición al pueblo burgalés.

Las víctimas de Collés

Barcelona.—Ayer llegaron a esta ciudad los treinta y nueve cuerpos de los cadáveres de las personas asesinadas en Collés por los rojos durante su huida a la frontera. Vienen en camiones de la Cruz Roja. Junto al Obelisco de los Caídos, se situó un inmenso gentío, a cuyo frente estaban las autoridades. Después, antes de dar tierra a los cadáveres se rezó un responso por los mártires.

Acuerdo de la Federación Navarra de Fútbol

Pamplona.—Ayer se reunió la Federación navarra de fútbol, adoptando diversos acuerdos para la temporada próxima. Uno de ellos ha sido la celebración de un campeonato provincial para los clubs modestos.

Se ha celebrado el día del Seminario

Pamplona.—Con notable éxito se ha celebrado ayer el día del Seminario, dispuesto por el Prelado de la Diócesis. En todas las iglesias se pronunciaron sermones que estuvieron concurridísimos.

Llegan a Zaragoza nuevas peregrinaciones

Zaragoza.—Han llegado a esta capital dos nuevas peregrinaciones procedentes de Lérida y Alcoy respectivamente. También han regresado de Madrid los concejales que fueron a llevar una imagen de la Virgen del Pilar para el Ayuntamiento de la capital.

Las ferias de Murcia

Murcia.—Con gran éxito continúan las ferias de esta capital. Se ha celebrado la festividad de Nuestra Señora de la Fuensanta Patrona de Murcia resultando todos los actos muy solemnes. En la Catedral tuvo lugar una Misa de Pontifical que ofició el Prelado y asistieron las Autoridades, representaciones y jerarquías de Falange y numeroso público.

Alemania seguirá des-envolviendo su comercio normal con Letonia

Riga.—La prensa letona de esta mañana señala el hecho de que las casas comerciales alemanas han afirmado a sus compradores de Letonia que continuarán sirviendo regularmente los pedidos. Letonia continuará también cediendo a Alemania sus exportaciones, y las aumentará, ya que por el momento ha quedado interrumpido su comercio con Inglaterra a causa del bloqueo en el Mar Báltico.

Información de Madrid

Madrid.—Esta mañana el Alcalde con el Ayuntamiento en Corporación estuvo en el Gobierno Civil, en visita oficial, con objeto de interesar la ayuda del señor Gobernador para la rápida solución de los problemas que afectan a la capital.

Nuevo Presidente de la Diputación barcelonesa

Barcelona.—Habiendo cesado en su cargo el Presidente de la Diputación provincial don José María de Camps, conde de Montseny, ha sido designado para sustituirle don Antonio Maria Cimarro que hasta ahora era primer Teniente alcalde del Ayuntamiento.

Previsiones en la costa Norteamericana

Washington.—Una escuadrilla de nueve buques americanos ha recibido la orden de recorrer la costa de los Estados Unidos hasta Alaska para estudiar el posible emplazamiento de minas en caso de guerra.

Después de sortear un gran peligro casi se muere del susto

Estocolmo.—La motonave «Ranvich» que por tener averiada la radio ignoraba la disposición de las minas colocadas por la marina germana, en Beld a través de toda la barrera de minas milagrosamente llegando sin novedad al puerto. Al informar al capitán del gravísimo peligro que acababa de correr perdió el conocimiento siendo preciso que se le prestara los auxilios de la ciencia médica.

Servicio telefónico de la Agencia «FARO»

del puerto, participando 52 nadadores. En la clasificación individual se colocó en primer término Ramón Baño en 22 minutos 38 segundos. En la clasificación femenina de 300 metros venció Elsa Samper. Por equipos resultaron vencedores el Cullera con 11 y el SEU de Alicante con 23.

HERALDO DE ZAMORA

Aper. 13